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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 

एक निश्चित संख्या के डिब्बे एक स्टैक में एक के ऊपर एक करके रखे गए हैं। डिब्बा H, डिब्बा 
G के ठीक ऊपर रखा गया है। G और F के मध्य केवल दो डिब्बे रखे गए हैं। F और V के मध्य 
िार डिब्बे रखे गए हैं। V और X के मध्य केवल दो डिब्बे रखे गए हैं, X जो डिब्बे V के िीिे है। 
डिब्बे H और डिब्बे C के मध्य श्जतिी संख्या में डिब्बे हैं, उतिी ही संख्या में डिब्बे C और डिब्बे 
X के मध्य रखे गए हैं। सबसे िीिे रखे गए डिब्ब ेऔर T के मध्य 12 से अधिक डिब्बे रखे गए 
हैं। डिब्बे H और डिब्बे T के मध्य एक से अधिक डिब्बे िहीं रखे गए हैं। डिब्बे T को स्टैक में 
सबसे ऊपर रखा गया है। डिब्बे F और L के मध्य दो डिब्बे रखे गए हैं। 
 

Q1. स्टैक में ककतने डिब्बे रखे गए हैं? 

(a) बारह 

(b) तेरह 

(c) ग्यारह 

(d) िौदह 

(e) इिमें से कोई िहीं  
L1Difficulty1 
QTags box based puzzle 
 

Q2. ननम्नलिखखत में से डिब्बे C के ठीक नीचे कौन-सा डिब्बा रखा गया है?   

(a) V 
(b) F 
(c) H 
(d) L 

(e) इिमें से कोई िहीं 
L1Difficulty1 
QTags box based puzzle 
 

Q3. डिब्बे V और डिब्बे H के मध्य ककतने डिब्बे रखे गए हैं?  

(a) छह 

(b) सात 



(c) िार  
(d) सात से अधिक  

(e) कोई िहीं  
L1Difficulty1 
QTags box based puzzle 
 

Q4. यदद डिब्बे D को डिब्बे G के ठीक नीचे रखा गया है, तो डिब्बे T और डिब्बे D के मध्य 
ककतने डिब्बे रखे गए हैं?  

(a) दो  
(b) िार  
(c) तीि  

(d) कोई िहीं  
(e) एक  
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QTags box based puzzle 
 

Q5. ननम्नलिखखत में से कौन-सा डिब्बा स्टैक में सबसे नीचे रखा गया है?   

(a) V 
(b) L 
(c) G 
(d) H 
(e) X 
L1Difficulty1 
QTags box based puzzle 
 

Directions (6-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
एक ननजश्चत कूट भाषा में, 
‘attack proxy down’ को  ‘xz mt qy’ के रूप में ललखा जाता है, 

‘proxy days facility’ को  ‘qy hj bx’ के रूप में ललखा जाता है,  

‘post strength attack’ को ‘lm mt gj’ के रूप में ललखा जाता है, 

‘down days inquiry’ को ‘xz hj iy’ के रूप में ललखा जाता है।  
 

Q6. ‘facility’ के लिए क्या कूट है?  

(a) bx 
(b) hj 
(c) qy 



(d) lm 

(e) इिमें से कोई िहीं 
L1Difficulty1 
QTags Coding-Decoding 
 

Q7. ननम्नलिखखत में से ‘strength down’ के लिए क्या कूट हो सकता है?   

(a) gj hj 
(b) lm xz 
(c) bx lm 
(d) gj iy 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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QTags Coding-Decoding 
 

Q8. ‘Inquiry’ के लिए क्या कूट है?  

(a) hj 
(b) iy 
(c) xz 
(d) lm 

(e) नििााररत िहीं ककया जा सकता  
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QTags Coding-Decoding 
 

Q9. ‘xz’ ककसके लिए प्रयुक्त होता है?  

(a) Post 
(b) Strength 
(c) Down 
(d) days 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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QTags Coding-Decoding 
 

Q10. ‘Proxy’ के लिए क्या कूट हो सकता है?  

(a) qy 
(b) hj 
(c) bx 
(d) mt 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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QTags Coding-Decoding 
 



Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
आठ व्यश्तत एक वतृ्ताकार मेज के िारों ओर इस प्रकार बैठे हैं कक कुछ कें द्र की ओर तथा कुछ 
कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख हैं। D, E के दाएं से दसूरे स्थाि पर बैठा है, E जो कें द्र की ओर 
उन्मुख है। B, D के बाएं स ेतीसरे स्थाि पर बैठा है। C, F के ववपरीत स्थाि पर बैठा है। H और 
G के मध्य एक व्यश्तत बैठा है। H और C एक-दसूरे के ठीक दाएं बैठे हैं। H उस व्यश्तत के ववपरीत 
िहीं बैठा है, जो A के ठीक बाएं बैठा है। A कें द्र की ओर उन्मुख है। B और G, H की समाि ददशा 
की ओर उन्मुख है। F, C की समाि ददशा की ओर उन्मुख है। C, E के ठीक बाएं स्थाि पर िहीं 
बैठा है। 
 

Q11. ननम्नलिखखत में से कौन A के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है?   

(a) D 
(b) G 
(c) B 
(d) H 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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QTags Circular seating arrangement 
 

Q12. C के बाईं ओर से गगने जाने पर, C और E के मध्य ककतने व्यजक्त बैठे हैं?  

(a) तीि  

(b) एक  

(c) दो  
(d) िार  
(e) कोई िहीं  
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QTags Circular seating arrangement 
 

Q13. B, H से ककस प्रकार सम्बगंित है?  

(a) बाएं से दसूरा  
(b) ठीक दाएं  
(c) दाएं से तीसरा  
(d) बाएं से िौथा 
(e) इिमें से कोई िहीं 
L1Difficulty1 
QTags Circular seating arrangement 



 

Direction (14-15): इन प्रश्नों में, कथनों में दर्ावए गए तत्र्ों के मध्य सम्बन्ि दर्ावया गया है 
और उन पर आिाररत कुछ ननष्कषव ददए गए हैं। ननष्कषों को पदिए और उत्तर दीजजए-  
(a) यदद केवल निष्कर्ा I अिुसरण करता है।  
(b) यदद केवल निष्कर्ा II अिुसरण करता है। 
(c) यदद या तो निष्कर्ा I या II अिसुरण करता है। 
(d) यदद ि तो निष्कर्ा I और ि ही II अिुसरण करता है। 
(e) यदद निष्कर्ा I और II दोिों अिसुरण करते हैं। 
 

Q14. कथन:   A≤M<T≤B=N>R>Y≥P>L 

ननष्कषव I: M≤N  II: L<B 

L1Difficulty1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
 

Q15. कथन:   K≥V=E≥M=X≤W>L≥S 

ननष्कषव I:  K≥X   II: W>V 
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QTags Inequalities Reasoning 
 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Box  
T 
- 
H 
G 
- 
- 
F 
- 
C 
L 
- 
V 
- 
- 
X 



S1.Ans(e) 
S2.Ans(d) 
S3.Ans(d) 
S4.Ans(c) 
S5.Ans(e) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 

Word Code 

Attack Mt 

Down Xz 

Proxy Qy 

Days Hj 

Facility Bx 

inquiry Iy 

Strength/post  gj/lm 

S6. Ans.(a) 
S7. Ans.(b) 
S8. Ans.(b) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(a) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. 

  
S11.Ans(e) 
S12.Ans(c) 
S13.Ans(c) 
 
Solutions (14-15): 
S14. Ans(b) 
Sol. I: M≤N(False)           II: L<B(True) 
 
S15. Ans(a) 
Sol. I: K≥X (True)           II: W>V (False) 
 



 


